

Отзыв на автореферат диссертации Радивилко Артема Сергеевича «Клинико-патогенетическая и прогностическая значимость белков-регуляторов апоптоза в формировании полиорганной недостаточности при тяжелой сочетанной травме», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.20 – анестезиология и реаниматология

Актуальность исследования обусловлена значительной распространенностью травм в современном обществе. Это одна из ведущих причин смертности молодого и трудоспособного населения. Благоприятный исход после тяжелой травмы в большей степени связан со своевременным началом интенсивной терапии, что возможно при условии прогнозирования вероятности развития полиорганной недостаточности. Множество работ посвящены прогнозированию летального исхода у пострадавших с политравмой, в большинстве случаев связанного с полиорганной недостаточностью. При этом не одна из систем прогнозирования не показала приемлемую надежность.

Основные идеи и выводы диссертации. Диссертационная работа А.С. Радивилко посвящена поиску предикторов для ранней диагностики посттравматической полиорганной недостаточности. В исследовании автор использует результаты как традиционных клинических исследований (критерии полиорганной недостаточности, интегральные шкалы APACHE II, SOFA, ISS), так и определение уровня сывороточных маркеров апоптоза на разных этапах посттравматического периода. В свете последних данных о значении апоптоза в патогенезе большинства заболеваний это представляется особенно перспективным.

Автор исследует достаточно широкий спектр показателей, отражающих особенности функционирования основных систем организма в условиях посттравматического периода. Анализируется связь профиля маркеров апоптоза и течения травматической болезни, а также на основе собственных исследований предлагается алгоритм раннего прогнозирования

длительности и тяжести полиорганной недостаточности после тяжелой сочетанной травмы.

Вклад автора в проведенное исследование. Диссертантом определены группы пациентов, выполнен набор материала и его научная обработка, сформулированы обоснованные выводы, соответствующие поставленным задачам.

Согласно автореферату, работа грамотно изложена и хорошо иллюстрирована. Результаты работы хорошо освещены – имеется 6 работ, в том числе 2 статьи в журналах перечня ВАК, промежуточные этапы исследования обсуждались на научных конференциях местного и всероссийского уровней.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение. Диссертационная работа Радивилко Артема Сергеевича, представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченным исследованием, имеющим научную новизну, несомненную практическую значимость и соответствует п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.20 – анестезиология и реаниматология.

Зав. кафедрой анестезиологии,
реаниматологии и трансфузиологии
ФПК и ППС ГБОУ ВПО КубГМУ
Минздрава России
д.м.н., профессор

И.Б.Заболотских

Адрес: 350063, Краснодар,
ул. Седина, 4.
Тел/факс 8(861) 222-48-45
robeda_zib@mail.ru

